Munucrapcrso npocsere 1 Hayke Peny6nuke Cp6uje
APYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OMWTUHCKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LLKOJIA
04.03.2012 - VIII PASPEL,

1. [lvjarorana jepHe 6ouHe crpaHe NpaBwWiiHe TpocTpaHe npusme je

84/3cm. W3pauyHaj nospuwmHy u 3anpemMuHy npusme ako je

AnjaroHana 6oyHe cTpaHe HarHyTa nNpema paBHW OCHOBe MOA Yriom
on 60°.

2. Tac XKyhko je Be3aH kaHanom Ayxu- 4m
He 12m 3a yrao npasoyraoHe 3rpage

unje ¢y aumeHsmnje 4m u 8m (Bugu 8m
CAnKy). Ako je 3rpasa Ha paBHOM
TEPeHY, KOMVKa je NOBpLUMHA MO

Kojoj 2Kyhko moxe faa ce Kpehe?

Kyhko

3. Hexa je O yeHTap onucawor kpyra jeBHakoKpakor Tpoyrna ABC (AC =

BC) v Heka cy Tauke D u E, pegom, cpeauTa ocHosmue AB 1 Kpaka
AC.

a) Nokaxu na cy Tpoyrnosu ADC n OEC cnnyHu,

6) M3padyHaj nonynpeynnk onvcaHor Kpyra Tor Tpoyrna ako je 0CHo-
Bulla a = 12cm n Kpak b = 10cm.

4. Oapeau 6poj a Tako fa jeaHaunHe
1 1
20X ——x=a+4 n ——(2x—1)=x—ﬂ
3 4 2
Oyny ekBUBaneHTHe.

5. Konuko uma netouundpennx 6pojesa unje cy cee uudpe pasnuuuTe u
ncrTe napHocTn?

Ceaku 3afatak ce 6ogyje ca no 20 60g08a.
Vi3pana zapnaraka tpaje 120 MUHYyTa.
Pelerbe cakor 3aaTka KpaTko 1 jacHo obpasnoxutu,

1.
2.

PELUEHA 3ALIATAKA - VIII PA3PEL

lMpuszHaBaTu U ca makcumanHum 6pojem 60408a OLLEHUTU CBAKO TAUHO

pelletbe Koje Huje y Kibyuy.

(MI145/2) P =168+/3cm® (10 6oposa), V =144~/3cm® (10 6op08a).
Mec moxe na ce Kpehe Camo No OCEHYEHOM e
21y TPaBHhaka Koju je cactaB/beH of Tpu
-STBPTUHE  Kpyra nonynpeysuka  12m,
~-2TBPTUHE Kpyra nonynpeyHuka 8m u
<eTBPTUHE Kpyra nonynpeyHuka 4m. [akne,
TPaXeHa NOBPLUMHA je

1
»(12m)27r+%-(8m)275+z-(4m)27r=

ESN ]

=1287m’ {20 6ono3a).

{MNn4e6/1) a) MNpase OD u OF cy cumetpane
OcHOBMUE ¥ Kpaka na cy yrnosu CEO n CDA
apasu. [lopeny pfAsa jeHaka npasa Yrna,
Tpoyrnoeu ADC n OEC wmajy jegHake u yrnose
ACD n OCE, na cy cnmunm (10 6oposa).

0) Npumerom MNuTaroprHe Teopeme Ha TPOYrao
ADC vmamo pa je ACC = AD* + DC?, na je DC =
8cm. Kako je £ cpenwre ctpanuue AG, 1o je CE - »4
= 5cm. 3 opHoca AC : OC = CD : CE, pobujamo

na je Tpaxexn nonynpeuHnk CO = 6,25cm (10 6ogosa).

(MN146/1) [la 6u jegHaunHe bune ekBMBaNeHTHe MOPajy UMaTU UCTU CKyn

3
pewera. Kako je jefuHo pelletbe [pyre jefiHaunHe X =Z (10 6oposa) 1o

. 1
3aMEHOM OBe BPeAHOCTU 33 X Y NPBOj jefHauuHu aobujamo a=85 (10

6oposa). .
Heka cy cge yudpe napee. Maphe uudpe cy 0, 2, 4, 6 u 8. Ako je

netoundperun 6poj obnnka abcde Tapa a moxe dutu Guno Koja og undapa
2, 4,6 n 8 33 undpy b ocrajy yetnpu moryhHocTw, 33 undpy ¢ Tpu
moryhHocTw, 3a yndpy d ase moryhHOCTM 1 3a UMdpy e jeaHa, na yKynHo
TDaKeHIX bpojesa uma 4-4-3-2-1 =96 (10 6ogoBa). AKo cy cee undpe
HenapHe, TpaxkeHnx 6pojeBa 5 -4 -3 -2 -1 =120 (10 6opoea). [lakne,
YKYMHO nX uma 216.




